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 德光聯合會計師事務所已設置 LINE@行動官網及臉書粉絲專頁，可透過行動裝置

同步接收最新會計、稅務、公司法等訊息。 

 請以下列之一連結方式加入，也歡迎轉寄好友分享： 

            https://line.me/R/ti/p/%40fmi8206j 

《內地稅新頒函釋》 

1. 未依規定申請稅籍登記而營業之營業人，不得領獎 
https://goo.gl/bfyCDj 

2. 核釋學校辦理產學合作取得之收入徵免營業稅規定 
https://goo.gl/8JP6Zx 

《官方稅務新聞》 

3. 

扣繳義務人給付之所得未達起扣點，仍應依限申報各類所得免扣繳憑單，以免受

罰 

https://goo.gl/Fu1dtG 

4. 營利事業列報外幣兌換損益應以已實現者為限 
https://goo.gl/C6mff5 

5. 106 年度綜所稅經核定不寄發核定稅額通知書案件，訂於 108 年 1月 10 日公告 
https://goo.gl/yYv6Xm 

《報章稅務新聞》 

1. 
公司向個人借貸 給付利息須扣繳 

https://goo.gl/iCPhVj 

2. 
2018 所得憑單申報 月底截止 

https://goo.gl/r2eZRE 

3. 
企業無銷售額 也須報稅 

https://goo.gl/CvhNeH 

 

1. 未依規定申請稅籍登記而營業之營業人，不得領獎 

【財政部 108.01.07 台財稅字第 10704616110 號令】 

未依加值型及非加值型營業稅法第 28 條規定申請稅籍登記而擅自營業之
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營業人，其取得之統一發票，不適用統一發票給獎辦法給獎之規定。 

2. 核釋學校辦理產學合作取得之收入徵免營業稅規定 

【財政部 108.01.08 台財稅字第 10700704180 號令】 

一、學校依教育部訂定「專科以上學校產學合作實施辦法」第 3條各款規定辦

理產學合作事項取得之收入，應依下列規定徵免營業稅： 

(一)專題研究、檢測檢驗、技術服務取得之收入，除符合本部 99年 11 月

23 日台財稅字第 09900331970 號令規定免徵營業稅者外，應依法課徵

營業稅。 

(二)物質交換、諮詢顧問、專利申請、創新育成取得之收入，應依法課徵

營業稅。 

(三)技術移轉及智慧財產權益運用取得之收入，自 108 年 1月 1日起，應

依法課徵營業稅。 

(四)各類人才培育事項，向受教者收取費用部分，依加值型及非加值型營

業稅法第 8條第 1項第 5款規定，免徵營業稅。 

二、廢止本部 75年 7月 29 日台財稅第 7554812 號函。 

 

3. 扣繳義務人給付之所得未達起扣點，仍應依限申報各類所得免扣繳憑單，以免

受罰 

【財政部南區國稅局- 2019/01/08】 

財政部南區國稅局表示，各類所得扣繳暨免扣繳憑單申報作業已開始，扣

繳義務人 107 年度給付之各類所得，應於 108 年 1 月 31 日申報期限前如實申

報扣繳暨免扣繳憑單，以免受罰。 

南區國稅局特別提醒扣繳義務人，縱使給付之所得因未達起扣點而無須扣

繳稅款，仍應依限申報各類所得免扣繳憑單。例如經稽徵機關核定免用統一發

票之小規模營利事業(即俗稱小店戶)，107 年度每月給付個人房東之租金計

10,000 元，雖未達起扣點而無須扣繳稅款，仍應依所得稅法第 89 條第 3 項規

定，於 108 年 1 月 31 日前申報各類所得免扣繳憑單，如經稽徵機關查獲未依

限如實申報，將依同法第 111 條規定處 1,500 元罰鍰。 

該局籲請扣繳義務人應依限確實申報各類所得扣繳暨免扣繳憑單，勿因一

時疏忽而受罰，以維自身權益。民眾如有稅務疑義，可就近向國稅局洽詢，或

於上班時間撥打免費服務電話 0800－000321，將有專人詳細解說。 
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4. 營利事業列報外幣兌換損益應以已實現者為限 

【財政部南區國稅局- 2019/01/08】 

財政部南區國稅局臺南分局表示，近日時常接獲電話詢問，營利事業向國

外進貨或銷貨，如以外幣收付，因匯率變動產生之兌換虧損或盈益，稅務上應

如何列報？ 

該分局表示，依據營利事業所得稅查核準則第 29條及第 98 條規定，兌換

損益應在實現時才可列為損益，所以，因匯率變動而產生的帳面差額，不能列

報為當年度損益。換句話說，營利事業進、銷貨已實際付款結匯或收款入帳後，

因匯率變動所產生之收益或損失已實現者，才可列報。 

該分局舉例說明：甲公司 105 年度營利事業所得稅結算申報，有應付外幣

帳款 250 萬美元，因匯率變動列報兌換虧損新臺幣 100 萬元。但是甲公司截至

105 年底尚未支付該筆貨款，兌換虧損屬未實現，不得列計損失，所以調整核

定甲公司課稅所得 100 萬元，應補稅款 17 萬元。 

該分局提醒營利事業，兌換盈益或虧損都須已實現，才可於所得稅申報時

列報，至於損益之計算方式可採先進先出法或移動平均法處理，並應提供明細

計算表供稽徵機關核對。 

 

5. 106 年度綜所稅經核定不寄發核定稅額通知書案件，訂於 108 年 1月 10 日公告 

【財政部臺北國稅局- 2019/01/08】 

財政部臺北國稅局表示，財政部所屬各地區國稅局將於 108 年 1 月 10 日

聯合辦理公告：106 年度綜合所得稅結算申報案件及 100 年度至 105 年度綜合

所得稅結算申報補申報及通報案件，經所轄稽徵機關核定屬依申報應退稅款辦

理退稅、無應補或應退稅款、應補稅款符合免徵規定，依所得稅法第 81條第 3

項規定公告核定稅額通知書，並自公告日(108 年 1月 10 日)起發生核定稅額通

知書送達之效力。 

該局說明，本次公告案件不寄發核定稅額通知書，納稅義務人如對核定內

容有疑義，或欲查詢綜合所得稅納稅證明書或核定資料，可利用自然人憑證至

財政部稅務入口網（網址：https://www.etax.nat.gov.tw）或各地區國稅局

網站線上查調；或就近洽戶籍所在地各地區國稅局分局、稽徵所、服務處臨櫃

查詢。 

該局指出，屬本次公告範圍退稅案件，納稅義務人申報時有填具存款帳號

者，應退稅款將於 108 年 1 月 18 日存入納稅義務人所指定的存款帳戶，其餘
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未採用轉帳退稅之案件，將寄發退稅憑單(支票)予納稅義務人，納稅義務人於

收到退稅憑單(支票)後，應儘速於兌領期限辦理兌領手續。 

該局提醒，納稅義務人對於核定內容認為有記載或計算錯誤，得於該公告

日之翌日起算 10 日內(108 年 1 月 20 日以前，因適逢假日順延至 108 年 1 月

21 日)，向管轄稽徵機關申請查對、更正；對於公告核定之處分如有不服，則

應依稅捐稽徵法第 35條第 1項第 2款規定，於公告日之翌日起算 30日內(108

年 2月 9日以前，因適逢農曆春節假期順延至 108 年 2月 11 日)，向戶籍所在

地稽徵機關申請復查。 

 


